

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA CAIDA DE UN PUEBLO

Bajo este título publica un artículo de fondo *La Flandre Libérale*, importante periódico belga.

El pueblo que cae, es naturalmente, España.

Y al final del artículo, después de pintar la desastrosa política de los reyes de la casa de Austria dice.

«España se ha rehecho algo en los dos últimos siglos, gracias á las influencias extranjeras, pero el clero y la nobleza absorbiendo las propiedades y las poblaciones.

La mano muerta ha envenenado á España con sus frutos.

Hoy España marcha á la cola de todas las naciones civilizadas. El pueblo no ha adquirido el respeto al trabajo. El hidalgo continúa viviendo en la ociosidad. Todos han guardado su fé en ciertas prácticas y en los milagros, descuidando la propaganda científica. El clero es más poderoso que nunca, y, por lo mismo, la miseria es tan grande. Es un grande ejemplo para los pueblos que, como el nuestro, se dejan subyugar por los sacerdotes.

Su propia miseria es la que ha conducido á España á comprometer sus colonias y á crear así una situación, de la cual han sacado pretexto los Estados Unidos para hacer la guerra. España expía hoy siglos de faltas económicas y sociales.»

El fondo de estas líneas es verdadero. La fatal tradición católica ha traído la ruina de España.

Pero se trasluce también en ellas el profundo error que hay fuera de aquí sobre la situación de España.

Decir que la nobleza posee las poblaciones de España y la propiedad, cuando aquí no hay ya verdaderamente nobleza! ¡S. fuera en Inglaterra!

También es error craso hablar del influjo de la mano muerta, dando á entender que se desconoce la grande obra de la desamortización realizada por Mendizábal.

No menos error é injusticia es acusar al pueblo de continuar en la holganza. ¡Haraganes los obreros de Cataluña! ¡Haraganes los obreros de la cuenca minera de Bilbao, y de Linares, y Cartagena, y Riotinto! ¡Haraganes nuestros obreros del campo!

Es una ignorancia supinada que hay fuera de aquí respecto al movimiento liberal de España en este siglo. ¡Ahl si hubiera Bélgica derramado la más hermosa parte de sangre que aquí por conquistar la libertad!

Lo que hay es que el movimiento reaccionario traído por la restauración, movimiento ficticio, hipócrita, mentido, nos ha degradado y deshonrado ante el mundo. Todos han olvidado que España es la que hizo su revolución de Septiembre, para acordarse sólo de la España de Torquemada y de Felipe II. Así nos odian, ó nos desprecian.

Es lo que debemos á este sandio Sagasta, que ha entregado el país á frailes y jesuitas, y al orgulloso Cánovas, que no sabía gobernar sino con brutalidades.

Una corte de aduladores indignos y bajos lame los pies de Sagasta, acamándole como un grande hombre. El

sólo hecho de haber consentido la resurrección de los frailes, éi, procedente del glorioso partido progresista, lieuará de basura hasta el tope la figura de ese funesto político. El es el culpable, con esa servil y ra-trera defeción hecha á su historia, de que España esté deshonrada en el extranjero.

La crisis y la prensa

RECORTES INTERESANTES

Atención lector, á lo que dicen los periódicos de la villa del oso y del ma-droño sobre la crisis que tanto preocupa á los mamandungos; es decir, á los que con el nombre de fusionistas han comido de las ollas de Egipto, y á los que llamándose sirvelistas piensan ocupar los asientos vacíos alrededor de la mesa presupuestiva. A título de información ponemos estas opiniones de la prensa, aun cuando sea probable que á la hora que vean la luz en nuestras columnas ya esté la crisis resuelta; en cuyo caso servirán para saber cómo opinaban en Madrid de la solución.

O el divorcio que estamos presentando entre la masa de la nación y el gobierno prosigue y se perpetúa, y en ese caso no hay esperanza de regeneración y el porvenir no se diferenciará del pasado, ó es llamado al poder por la Corona el partido conservador como único capaz hoy de devolver al gobierno el prestigio y la autoridad que ha perdido, de responder á la opinión, que pide nuevos rumbos en la política y nuevos gobernantes hasta donde sea posible, y sobre todo, y ante todo, un período de reposo y de ejercicio de las leyes de concentración, sin pujas ni subastas democráticas ni de política formalista; dedicando todas las fuerzas oficiales y las del país á la obra magna de reparar tanto daño y tan grande ruina como la que habrá de legar á su sucesor el que es aún presidente del Consejo.

(La Epoca.)

En realidad puede decirse que el deslinde está hecho, y aparte de recusaciones determinadas que se hubieran convertido en protestas de amistad fervorosa de tomar los recusados el camino de combatir al gobierno, es indudable que la familia liberal y democrática está conforme en que se le otorgue al Sr. Sagasta el decreto de disolución de Cortes.

Cualquiera que sea la solución de la Corona, parece indudable que, sean los conservadores los que entren en el poder, ó que continúen los liberales, las elecciones se harán en un periodo rápido de tiempo, para que las nuevas Cortes puedan estar reunidas en Abril ó Mayo.

(El Correo.)

En todas las Constituciones, aun en las más democráticas, la disolución va acompañada de trámites que, al par que señalan la gravedad de la medida, son garantía de meditación y acierto. En la republicana Francia se requiere la consulta al Senado; en los países

monárquicos como el nuestro, tal resolución va siempre precedida de prácticas y requisitos que ya han empezado á cumplirse, y estamos seguros de que entre los consejos que ha de tener en cuenta la reina para resolver, no tendrán mayoría aquéllos que sólo representen el triunfo de las malas artes del viejo repertorio político ó la satisfacción de pequeñas pasiones personales.

(El Español.)

La crisis, oficialmente planteada desde esta mañana, es de las más graves y trascendentales que han surgido en España desde hace muchos años; pero pocas veces se han presentado á la Corona mejor defuidos los campos, ni mas resueltas las opiniones.

Lejos de nuestro ánimo entretener el tiempo con calendarios ni soluciones. A estas alturas, de poco habrán de servir las opiniones de los periódicos en la decisión de la reina.

¡Dios ponga inspiración en su mente!

(El Nacional.)

Huelgan, por innecesarias, esas consultas, y ya que España no puede pasar por otro punto, por aquello de que á la fuerza ahorcan, que por el de ir de Sagasta á Silveia, ó de salir de Guatemala para entrar en Cuba, en Guatepeor, arregien entre ellos eso del turno pacífico del poder, acordando, por ejemplo, que cada dos años, máximo del tiempo que cualquiera de los dos partidos turnantes pueden resistir en la oposición, releven los fusionistas á los de la unión conservadora y vice-versa en la tarea de desgobernar á España desde la Presidencia del Consejo de ministros.

(La Información.)

Nuevos aspectos

Al dar cuenta de los que hoy ofrece, todavía embrionariamente la cuestión política, debemos empezar por consignar que á cada momento que pasa se confirma más y más la impresión de que está abandonada toda solución relacionada con un ministerio intermedio. Aunque se pudiera suponer que el Sr. Sagasta se manifestara propicio á autorizar por su parte cosa semejante ó análoga, los que han votado á su favor, la mayoría del partido liberal; no le seguiría en esa benevolencia.

Opiniones autorizadas que hemos consultado hoy, nos permiten consignar, con entera confianza, estas noticias y otras que añadiremos.

Con los ministros salientes del actual gabinete nadie cuenta, y es natural que así sea, para futuras combinaciones.

La verdadera novedad del día está en la manera especial con que algunas personas plantean hoy la cuestión.

Continúa en pié el dilema: Sagasta ó Silveia; pero á su lado, y aun paralelamente, aparece este otro: concentración liberal con Sagasta, disolución y todas sus consecuencias ó concentración conservadora con Martínez Campos presidente del Consejo. Esta última solución se halla bastante apoyada y extendida en los círculos políticos, pero como situación definitiva, para lo cual el Sr. Silveia transmitiría

todos sus poderes de jefe al general Martínez Campos á cambio de que éste le ensanche para el porvenir el partido con los nuevos elementos conservadores que entrasen en la concentración.

Una cosa hacen hoy á la vez, y hacen bien, los liberales y los conservadores: desautorizar en absoluto y previamente todas las candidaturas que circulan ya y las que puedan circular hoy y mañana hasta el momento de quedar constituida, sea cual fuere, la nueva situación.

Porque lo creemos justo y para no contribuir por nuestra parte á esas manifestaciones pueriles de amor propio ó de aspiraciones más ó menos justificadas, omitimos por hoy toda clase de candidaturas.

(De La Correspondencia de España.)

APUNTES POLÍTICOS

Nuestro respetable Jefe Doctor Esquerdo ha dicho, que nada ganará el país con un ministerio Sagasta ó Silveia, pues lo que hace falta es un cambio radical de instituciones. En ese criterio nos hemos inspirado nosotros siempre, seguros de interpretar los deseos y aspiraciones del Jefe y del partido republicano progresista.

Se ha recibido un telegrama de Madrid, diciendo que encargado Sagasta de formar ministerio negóse á ello, si no se le daba el decreto de disolución de Cortes.

La Regente ha llamado de nuevo á los Presidentes de las Cámaras para consultarles.

Nada puede decirse en concreto hasta hoy, que será cuando se resuelva la crisis.

Está desechada, desde luego, la idea de los Gabinetes intermedios, ora presidiéndolos el general Martínez Campos, ora el Sr. Montero Ríos. Esta solución no se considera siquiera verosímil.

O Silveia ó Sagasta. Este es el dilema.

Los ministeriales dicen que obtendrán el decreto de disolución, y que continuará en el poder el Sr. Sagasta; los conservadores sostienen que dentro de cuarenta y ocho horas recibirá el Sr. Silveia el encargo de formar ministerio.

Se tiene por seguro que cuando mañana vaya á Palacio el Sr. Sagasta, S. M. le dará cuenta de la resolución que ha adoptado, y se conocerá la solución del problema político.

NOTAS Y NOTITAS

La Marina ya se va regenerando.

El «Meteor», uno de los barcos acabaditos de comprar para hacer negocio, según confesión de los mismos marinos, que dijeron que no serviría para nada, se ha ido á pique en el Ferrol.

¿Qué extraño tiene que la escuadra de Cervera se fuera al fondo del mar

después de luchar, si estos barcos de por aquí, sin luchar, se van á pique?

Con que, si á ustedes les parece oportuno vamos á seguir comprando barcos.

¡Valiente marina oficial nos han dado nuestros gobiernos!

El general Jiménez Castellano, al despedirse de las tropas de Cuba.

Sermón último:

«Como el ejército de Cuba queda disuelto y todos marcharéis á vuestros hogares, los unos por haber estado en filas, incluyendo los abonos de campaña, más de los cuatro años que generalmente se sirve en este país, y los otros por haber servido también más de lo que, en circunstancias normales, se está en situación activa, os aconsejo que no os mezcléis en motines ni revoluciones, pues por este camino nunca se logrará la felicidad de nuestra patria; dedicáos al trabajo honrado y creaos una familia...»

Etcétera, etcétera.

Sobre todo, no deben olvidar eso de crear una familia.

Para que tengan muchos hijos.

Y puedan servir á la patria, como sus padres y morir de hambre después sin que les paguen lo que se les deba.

Presentado en este gobierno por la división de ferrocarriles del Este, el proyecto de sustitución de caminos y servidumbres interceptados por el ferrocarril de Alcoy á Gandía y su puerto, en términos municipales de Maro y Lorcha, y según previene el art. 8.º del reglamento de 14 de Junio de 1854; se ha abierto información pública acerca de los mismos por plazo de 20 días.

Se dice que el ministro de Gracia y Justicia tiene propósito de asignar sueldos á los abogados fiscales sustituidos de Audiencia; que durante más de cuatro años hayan desempeñado el cargo. También parece que se concederán derechos á ingresar en la carrera judicial y preferente derecho á ocupar los juzgados municipales de capitales de provincia á los que hubiesen desempeñado durante dos bienios las fiscalías de dichos tribunales.

El general Toral

Dice anteanoche nuestro estimado colega *La Correspondencia Militar*:

«Según nuestras noticias, que nos merecen crédito, el Consejo Supremo ha acordado sea reducido á prisión el general Toral.

Acaso hoy mismo se den las órdenes é inmediatamente ingresará en las prisiones militares el último comandante general de Santiago de Cuba.

Creemos, según nos informan, que no será esta la última detención que se haga, sino que seguirán algunas más.»

Café y azúcar

Sobre estos artículos dice «El Economista», de Madrid que en el proyecto de reformar la tributación de determinados productos domina la tendencia que por ahora se dejan el café y el cacao, productos que no se dan en España, sujetos á los derechos crecidos que pagan en las aduanas como de procedencia extranjera, que hoy tienen ya, aunque vengan de las que antes eran nuestras colonias.

Cuando se aprecien los resultados que esto da, que será pronto, podrá pensarse lo que conviene hacer.

En cuanto al azúcar, el pensamiento es rebajar los derechos de entrada que paga hoy, por ser ya todo de procedencia extranjera, á lo que antes pagaba el de procedencia colonial; y respecto al que se fabrica en la Península, someterlo al pago de un impuesto igual á éste y obligar á las fábricas á que paguen, ya por concierto, en pro-

porción á lo que producen, ya, si no se avienen, directamente sobre cada tonelada de fabricación. El privilegio de que gozaban no tiene ya razón de ser.

Por falta de gobierno

Sustenta un distinguido colega la teoría de que todos los males que España padece, se deben á la falta de gobierno.

Todos no, porque el país tiene mucha parte de culpa en lo que sucede. Pero la falta de buenos gobiernos viene notándose en España hace muchos años.

Y no será porque dejan de costarnos muy caros.

«Pero nos sucede á los españoles lo que al gallego del cuento.

Que cuanto más le costaban los zapatos, más pronto se quedaba descalzo.

Ha quedado satisfactoriamente zanjada por medio de un acta, la cuestión personal surgida entre los directores de nuestros apreciables colegas *El Nacional* y *La Epoca*, Sres. Figueroa (don Adolfo) y marqués de Valdeiglesias.

Nos alegamos mucho.

Los españoles en Filipinas

Telegrafian al *New York Herald*, que los filipinos no aceptan los 500.000 pesos que ofreció el general Ríos por el rescate de los prisioneros, y que Aguinaldo exige un millón de pesos.

Telegrama oficial

El general Ríos ha telegrafiado al gobierno participándole que han salido para Zamboanga la mayor parte de las fuerzas españolas que había en Manila.

El general Correa desmintió los rumores que circularon ayer de haber recibido cablegramas muy pesimistas del general Ríos.

Á LA IDA Y LA VUELTA

«Necesitamos ejército, y para tenerle, reclutar, cuidar y conservar bien á ese soldado tan sufrido, al que en último término paga con su vida los errores propios y ajenos; y el nuestro, por lo que es, por lo que vale y por lo que representa, todo se lo merece.

Yo le he visto á bordo de los vapores que le llevaban muy lejos á combatir por el honor de España, adolescente aún, suplir la falta de su desarrollo físico con tal derroche de energía moral, que le hacía ir contento, ocurrente, satisfecho y feliz á ingrata tierra, donde no ignoraba que tantos van por no volver nunca; yo lo he visto arrostrar impávido los peligros y sufrir resignado privaciones y miseria; yo le he visto alegre en medio de cuadros de infinita amargura, que quisiera borrar de la memoria, y que unidos á viejas enfermedades, me hicieron la vida aborrecible; y en medio de tantos dolores, ya por no dar ese espectáculo al enemigo, ya por virtud del indómito carácter de la raza, ni le ví decaer, ni acobardarse.

También le he visto regresar, y aquel soldado tan contento á la ida, tan alegre y decidido allí, y que, en el fondo de su alma, anhelaba el regreso, volvía mudo, triste, como la imagen del dolor sombrío y reconcentrado, sin que sus chistes y cantares de siempre apagaran por un instante las trepidaciones más pequeñas del vapor que le aproximaba al objetivo de sus ardientes deseos. No eran, no, las huellas de las enfermedades sufridas ni de las penalidades soportadas, ni lo enervante del clima las causas de semejante postración; todo eso quedaba relegado en segundo término por los recuerdos que martirizaban el alma, y por lo estéril del sacrificio: es que en aquel país—el más hermoso que vieron ojos humanos—había visto también á los

hijos renegar de la sangre de sus padres; á logrerros, cuyos intereses defendí, no veníerle lo más indispensable sin un ciento por ciento de beneficio; á falsos compatriotas, cuya próxima defección adivinaba; á las exiguas soldadas que que la Nación paga en metálico, convertidas en gran parte en papeles de misero valor; á empleados venales y admiradores co rompido, no en tal número como se cree, pero sí en el suficiente para que, agrandados por nuestros enemigos, nos deshonrarán ante el mundo entero; y recordando lo que había visto y oído, se compenetraba de que las colonias habían sido patrimonio de unos cuantos bandoleros, cuya mala semilla, al reproducirse, había dado origen á filibusteros que al maldecir á sus progenitores y á España, se maldecían á sí propios; y, por último, consideraba que las faltas que hubiera podido cometer en tan querida como calumnia da España en aquel pueblo á quien dió vida, habitantes y civilización, estaban suficientemente redimidas por los cientos de millares de españoles que allí han ido á sepultar sus cuerpos unos, y los que más dichosos parecen, la salud, las ilusiones y la fé.

Mucho valdrán esos países, pero la sangre española de que están empapados vale infinitamente más; este recuerdo nos hará menos sensible su pérdida, á la que tanto ha contribuido la mala semilla que allí se cultivó; todo el mal que se hace se paga, y la hora de justicia se aproxima para aquellos ingratos que no tardarán en ser absorbidos por esa raza ambiciosa que bajo la máscara de la civilización, trata de ocultar en vano los rapaces instintos de un stavismo salvaje.»

(Del folleto «La decadencia del ejército».)

COSAS DE LA MARINA

En Cádiz se ha puesto la quilla á un nuevo crucero protegido.

Menos mal si tiene quien le proteja, porque si va solo por esos mares de Dios le auguramos mala suerte.

Y á propósito: al acto de la colocación, celebrado con grandes festejos, ha asistido D. Javier de Burgos, el aplaudido sainetero mas ó menos plagiarario de Escalante.

Estaba en su centro: todo cuanto se refiere á la marina española, aunque termine en tragedia, es puro sainete.

Y si no, lean ustedes.

Se ha vendido la fragata *Almansa*, y antes de entregarla al comprador, ¿qué dirán ustedes que han hecho en ella?

Pues quitar, con grandes ceremonias (en la Marina de guerra para todo, menos para irse á pique los buques, se hacen grandes ceremonias) una plancha que tiene incrustado un proyectil del combate del Calla, considerado como uno de los más gloriosos de nuestra Marina.

Ya lo ven ustedes: ¡le tocó un proyectil! ¡y hay que guardarlo en el Museo Naval como una rareza y como cosa gloriosa! ¡Un proyectil que se atrevió á dar en un barco español... y no se hundió el barco!... Hay que guardarlo.

Cualquiera diría al leer esas tonterías que es cosa extraña eso de que en los combates las balas hagan blanco...

Y más para el sainete. Aunión, el de los entusiasmos bélicos... á tres mil millas de distancia, abrigaba el proyecto de que la escuadra de Cervera saliese de Santiago, fuera á Manila, derrotara á Dewey apoyada por la de Cámara, y ambas, triunfantes, marcharan á Cuba, entrando en la Habana después de destrozar la escuadra de Sampson.

Su excelencia apenas se equivocó en sus proyectos.

¡Profeta!

IDEAS SUELTAS

Armando López Fons era un muchacho santanderino, de quien la historia vocinglera no da otros pormenores que los que vais á oír.

Estaba en Santander sirviendo á la patria—como se dice ahora, porque antes se decía *servir al rey*—cuando vió llorar á una pobre mujer.

Condolido de su tristeza, preguntóle:

—¿Por qué llora usted, señora?

—Porque se llevan mi hijo á Cuba y no puedo redimirle ni cambiar la suerte.

El muchacho no lo pensó. Inmediatamente le dijo:

—¿Dónde está su hijo de usted?... Vamos allá...

Y sin otras formalidades que las de reglamento, cambió su traje de paño por el de rayadillo, le dió la mano al mozo, y la siguiente satisfacción á la madre:

—¡Ya está todo arreglado! Yo no tengo madre que me lllore. Ahí queda su hijo: yo iré por él.

La madre de alegría, y no sé si el hijo también, comenzaron á rebuscar entre todos los bolsillos de su honrada pobreza, y lograron reunir hasta diez y seis duros. Los mismos que fueron á entregar al simpático Armando.

—¿Que si quieres!

—¡Yo no lo he hecho por dinero!—argüía.—Yo lo he hecho porque... no lllore usted, ¡que es madre!

¡Nada! ¡Que los tuvo que tomar! ¡Bueno fuera que despreciara aquel puñadito de monedas que ella, la madre, había logrado reunir! ¡Qué menos podía hacer ella por aquel muchachito tan bueno y tan desinteresado!...

Pues... no paró ahí.

Antes de marcharse Armando hácia Cuba, vuelve á presenciar otra escena parecida.

—¡No tengo más que un cuerpo!—se dice.

Pero... acordándose de los diez y seis duros, los entrega á otra madre y le dice:

—Busque usted con ese dinero quien quiera cambiar la suerte con su hijo de usted.

Y... se fué tan tranquilo á Cuba.

¿Qué le ha pasado?...

—Pues... nada. La madre y el hijo, á cuantos soldadillos físicos han ido llegando le preguntaban, le preguntaban... hasta que supieron de él.

¡Había muerto!...

¡Pobrecita carne de arroyo!

¡Qué nobleza tan grande hay en tus manifestaciones!

El pobrecillo, al fin, encontró una madre que le lllore.

La madre del soldadito que él redimiera de ir á morir en Cuba.

Y hasta un cronista que se acuerde de él: ¡yo, que escribo esto á su memoria!...

J. Rodríguez La Orden.

CORREO DE MADRID

2 Marzo 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mio: Sagasta cuenta para seguir gobernando con la benevolencia de algunos republicanos, incluso Castelar y Salmerón, y con el apoyo decidido de Romero Robledo, Weyler y Canalojas.

Silveira no cuenta con el apoyo de los conservadores que siguen al duque de Tetuan.

Me han asegurado que Sagasta, Silveira y Martínez Campos habían convenido marchar de acuerdo hasta dejar resueltos los asuntos pendientes,

Los dos últimos facilitarían al primero la aprobación del bill, el tratado de paz y los proyectos económicos para que después entraran a gobernar los conservadores.

Por este motivo ha extrañado y sorprendido mucho a la Regente lo ocurrido. Los liberales dicen que solo prestarían su apoyo a un ministerio presidido por Sagasta y no a otro de que pudieran ser jefes Montero Ríos ó el marqués de la Vega de Armijo.

La Regente está indignada con Gamaza, y por este motivo no le llamará para consultarle sobre la solución de la crisis.

Circulan las versiones más distintas y contradictorias acerca del estado y el desarrollo de la crisis.

Es mareante tanta y tanta versión. Hay versiones para todos los gustos, según las aficiones de quien las propala.

Creo firmemente que el resultado final de la crisis será que se encargue Silvela de formar gobierno, aunque antes se dé el encargo de formarlo a Montero Ríos primero y luego a Martínez Campos.

En este caso, tanto Montero Ríos como Martínez Campos tendrán que desistir del empeño, en vista de la imposibilidad en que han de verse de reunir los elementos necesarios para formar gabinete.

Quizás algunos de estos políticos aunque reciba el encargo para ello, no intente siquiera constituir gobierno.

De todas suertes se apurará la manera de solucionar la crisis sin entregar desde luego el poder a Silvela.

La crisis, pues, durará algunos días.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

—Procedente de Guadalajara y por asuntos propios del cargo que ejerce, se encuentra en Alicante, donde permanecerá breves días, nuestro querido amigo el valiente militar D. Eduardo de Eiras, bizarro y pundonoroso teniente coronel jefe del primer batallón del Regimiento infantería de la Princesa, recientemente regresado de Cuba, donde tan brillante campaña ha hecho combatiendo heroicamente contra los rebeldes y norteamericanos.

Reciba el Sr. Eiras nuestro mas afectuoso saludo de bienvenida.

—Ha sido nombrado comandante militar del castillo de Santa Bárbara de esta ciudad, el capitán de infantería don Francisco Sobredo Torres.

—Uno de estos días saldrá para Madrid el barón de Finestrat, ex-ayudante de Alicante.

—Entre las obras nuevas que piensa estrenar el Sr. Cereceda en el Teatro Circo, figura la zarzuela en un acto, de Caballero y Echeagaray «Jigantes y cabezudos», que tan lisonjero éxito ha obtenido en Madrid y provincias.

—El diestro «Guerrero», que en la actualidad se encuentra en Méjico, desembarcará en España el domingo de Ramos.

—El domingo 5 de Marzo á las diez de la mañana, dará principio en el ayuntamiento el acto de la clasificación y declaración de soldados.

El día siguiente al en que termine la clasificación de los mozos sorteados para el reemplazo del año actual, dará principio la clasificación de los que en los tres años anteriores de 1896, 97 y 98 fueron excluidos temporalmente y exceptuados del servicio activo como previene el artículo 100 de la vigente ley de reemplazos, á cuyos mozos se citan también por medio de papeleta.

—El matador de toros «Algabeño» ha sido contratado para estoquear diez corridas en la plaza de Madrid.

—Se encuentra más aliviado de su enfermedad nuestro querido amigo el conocido comerciante D. Antonio Llobregat Asin.

—Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo D. Juan Sanchiz.

Damos á los venturosos padres nuestra enhorabuena.

—En breve contraerá matrimonio la distinguida señorita Doña Dolores Baeza, con un conocido joven de esta capital.

—Hoy, á las seis y media de la tarde, empezará el rosario por el eterno descanso del alma de doña Teresa Urios, viuda de Linares.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores
ENTRE
NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO DIRECTO
ENTRE
ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS
Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo,

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística y industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnices de todas clases.

los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMEBADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.
ALICANTE



Todas las tardes desde las seis y media en adelante y durante nueve días á contar desde la fecha, se rezará el San o Rosario en la Iglesia de San Francisco, en sufragio del alma de

Doña Teresa Urios Lacarcel

Su affigida familia ruegan á sus numerosos amigos la encomienden á Dios.

Alicante 4 Febrero 1899

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche á las nueve. — La fiesta de San Antón. — La Chavala (Estreno). — La Viejecita.

Entrada general 15 céntimos.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos cuarto. — La Primera Postura. — El Filósofo de Cuanca.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 3 (10 n.)

Papa casi restablecido. — Sagasta continúa oponiéndose gabinete intermedio aplazamiento solución producido ansiedad.

Bolsa 59'45 — 28'25.

Madrid 4 (5 m.)

Reina encargado Silvela forma Gabinete. Probable encarguese Silvela además Presidencia Consejo ministros cartera Estado, Dato Gobernación, Hacienda Villaverde. Creese probable Polveija desempeñar cartera Guerra. Cámara Marina. Ministerio jurará hoy á las doce.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 15.

Quisieron pegar á los perros; más estos por más golpes que recibieron no se separaron hasta que hubieron terminado su invisible obra.

Entonces arrojáronse juntos, uno al lado del otro, fuera del patio y desaparecieron por completo.

En el sitio en que poco antes habían permanecido unos diez minutos, se encontraron ciertos restos informes, y en medio de todos estos restos, el rosario de Ana de Niebla.

En aquel mismo momento, el cuerpo inanimado de don Bernardo de Zúñiga apareció en la meseta, llevado por los pajes y escuderos del castillo, y seguido de numeroso acompañamiento.

Al día siguiente fué enterrado con gran pompa en el cementerio de la Inmaculada Concepción, según lo manifestado por el difunto en su testamento, al lado precisamente de su prima Ana de Niebla.

¡Haya Dios misericordia y descanso de sus almas!

Acababa mi interesante lectura cuando apareció mi guía.

Dirigime á él.

—¿Qué es este manuscrito? le pregunté enseguida.

—Ese manuscrito?

Y le miró.

—A fé mía, que no lo sé, dijo.

—Debeis saberlo sin embargo, porque

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación de vapor de los mejores ladrillos huecos y de toda clase de material de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Proceso en competencia con los más económicos.
FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1,50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Torrijos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saueo. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19
Mariano Alvares

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdadero y científicamente eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Com- «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción efectiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISÉPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, «tan necesario y reparador», modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

he visto que había caído de uno de vuestros bolsillos cuando os habeis marchado de aquí.

—¿De veras?

—Sí.

—En este caso, debía formar parte de todos los efectos de un sabio que atravesó la Sierra Morena hace unas tres semanas poco más ó menos.

—¿E iba?...

—De Málaga á Sevilla, si no me engaño.

—¿No sabeis por casualidad cómo se llamaba?

—No, ¿le queriais algo?

—Desearía pedirle licencia para traducir esta leyenda.

—Os la doy.

—¿Cómo que me la dais?

—¡Sí!

—¿A título de qué?

El torero se echó á reir estrepitosamente.

—A título de legatario universal que me apropio.

—Está muerto?

—Y enterrado.

Después, viendo que yo le miraba atentamente como si no hubiese comprendido del todo:

—La tercera cruz que encontrareis á la derecha, cuando os volvais á Córdoba, me dijo.

Enseñada, exclamó el jefe de los caballeros de la Sierra Morena, arrojándose tras de un matorral:

—¡A vos! ¡a vos! ¡el jabalí! ¡el jabalí! gritó. Ha empezado la batida.

FIN.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cermenas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.